B
W
i

MESEEHEHS

03,

-3

AR 53 AT E A A USRS Tz B U HOR T B0 ) 3 AR 2 0 R T sl 1Y) S5
B 8z ] o 228 38 B0 AT 8O B B O o 9 A AR TR SRR A A FIR 11 2 R0 R X R AL
AT HE D N 25 5 P B B A (R RN 400 G i Uy 1 . A ) B R R ) 2 R AR A
PRNG DL G th 3o 0 R AT RO SR A A . X DL AR BSH 43 A 7 I E MATLAB Hrf
Al LASEEE

AT N A T DL T B A A A A G N TE R &R R I R AR 25 s A
A fifp R 2 B 0] L) SEL B RTAE SE R 22 50 . FEAR P B o B A A (R AU S S RN A

3.1 #HE

1 {H (Interpolation) J& 48 7E JIT 45 22 & B 19 15 000 °F o AR 5 A e 1 3 b Ak 50 1k o 4
it 22 1) JHC Al 5P o ORI . 2 Al R ORI A A AR LG R i I B A R
YE.

EX3.1.1 HERE y=f(OHEXE a0 ] PAEL, HEMES a<a, <<a; <<
w0, b EEE yo oy ey, AT AE— T LR A

Plx,)=y,s i=0,1,.n (3-D

BUSE S WIFR P () Ry f (o) BB PR AR, 88 g sy s oo, BROMABE T A0 S A6 (E 5 20
DXT8] La s & JFR A AR B X ) SRAFE PR AL P (o) W IR FR A A . 45 P (o) R # »
PR EZTL B P(x)=a,ta,x++a,x"  HH a, BTELNK P () HIHHEZT,
P(x)=a,ta,x++a,x" HHNIHEERA 20X E.

EX3.1.2 WHAEHREEA (2, y ). i=0,1,,n (EF) B - EHEWIEMULR
P(x) .2

(1) P(x)eP, (x)

(2) P(x,)=y,;,i=0,1,,m
WFR P (o) n WARBUHR EZ 0

EHE3 11 WENG-DMHEZH A P o) A EME—1,
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B R 7 R ALk AT LA AR B 2 502 P (o) AR SR A 2 0 i B2 i vk, —
JBe AN SR F A 7 35 T TIRE 20 1 A i 47 1 2 20 O ] B9 7 2%

1E MATLAB HH4& 416 T 2 M4 {5 e K0, 336 L8 48 {1 R RO7E AR A5 K080 A SF- 1 2 LI 1) 52 2 2
iz A2 A BETr A B oL AR R PERE . TEA B P R 20— 4R (6 2 interpl . —
e E A2 interp2 % MATLAB N & R &L, R I, i R AR 4 AN [ B4 {770k A AT i 5 M
SO 52 A [ 1R 48 (BT B o ) R A% B E AR 1 2R A (B35, 1 T4 AT A 4

3.1.1 —4E4G1i

1 MATLAB H, — 2 2 100 X3 {5 A9 J7 3538 1 iy 2 interpl 52 B0, H EL K /4 18 F 4% =X
/i1

yi = interpl(x,Y,xi) % fEZm A, x AU i, Y A] DU ) &t Al DU AR B an R Y J2 m) i, 0
% W5 AR fE x B A A B B, G B xd AT DU bR a0 Al DA (i) 2t 3 A

Y, xi) S TEBAEOL T, x AR EREHN Lin, HorP n R m i Y K

x,Y, xi, method) % fiy A 7R i method FH T4 %€ i B A0 J %

x,Y,xi,method, 'extrap') % X8 H B VI R A 1 (BS54 FH AN O vk

x,Y,x1i, method, extrapval) % Xi B H &4 Vi Bl (1% 97 5 £ 35 1R 8] extrapval £0{H, —

% o NaN 53 0
pp = interpl(x,Y,method, 'pp') % 1R [ BUH pp MR Y B9 5 B 2 51 20F 2, method T
% F5 78 77 4 Be 2 T3 pp B9 7

yi = interpl
yi = interpl
yi = interpl

—_~ o~~~

yi = interpl

7E MATLAB 1, B §& 1 T interplq iy & 4524 interpl 9P A 4, X5 T K088 1] B A~ 25
IR »interplq Ay 2 B 1T AR L interpl iy 2 B4R, FE R AE T interplq a2 KA X
i A B S AT A L 26 I A A I AN ] 1k BT A A R A Bl SR

7E LA A2 method 285009 BRUE RUXE R ) & SCANR

nearest % fx 44 {H )7 ¥ (Nearest Neighbor Interpolation). i Fl 4 (B J7 2= 78 B FI R 1) 5% 4B i
% A TR B A AR AL, X A S ) BS(E E A T D < A, KT S L ) B A AR ] Na

linear % 2 M4 { (Linear Interpolation), X /& interpl fii4 H method HERINSU(E , 1% J7 ¥ %
% T 26K FH 205 A BOHE a5 AH 3, 6T HE AR S PRI A A5 AR B] NaN

spline % = WKFEZHH{H ( Cubic Spline Interpolation ), %77 1 3% i = YR Rk 4% PR Bk 20 B (8 55 4
% L, 7E C 1SR i SR T, A6 1E R R /D B A ) A — B R R4

pchip % o3 By =B K B £ 1 R A {H (Piecewise Cubic Hermite Interpolation)

cubic s =R Z WA, 5 40 B = R B K 4 22 1 247 (8 12548 (7]

3.1.2 A B

R Tk ELHE B L A AN [ A A B 22 00 L T TN AS B R R R R A (R
FHASTR) B 7 5 o Xof 2 ek 8540 20 47 4 (AL 32 55 OF FL 3045 Ao R I AN TA)

(6] 3-11 K3k 7E 1900—1990 4F, 4% 10 4FSE 3T — Uiz ki i A 1 Bl L 459 31 10 25
BT .
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75.995 91.972 105.711 123.203 131.669 150.697 179.323 203.212
226.505 249.633

TR B BT R T L DL A R S A XA HEAT N R AR BR AN 1 B
HEAT A L 43 38 FAS [6) 04 4 16 75 1%

AN .

% chapter3/testl.m

t=1900:10:1990

p=[75.99591.972 105.711 123.203 131.669 150.697 179.323 203.212
226.505 249.633]

x=1900:0.01:1990

yl = interpl(t, p,x, 'linear')
y2 = interpl(t,p, x, 'spline')
y3 = interpl(t, p, x, 'cubic')
vy4 = interpl(t, p, x, 'nearest')

subplot(2,1,1)

plot(t,p, 'ko")

hold on

plot(x,vyl, 'r')

hold on

plot(x,y2, 'b")
title('linear vs spline')

grid on

subplot(2,1,2)
plot(x,y3, 'r'")

hold on

plot(x,v4, 'b'")
title('cubic vs nearest')

grid on

BATERANIE 3-1 FR
FCBOHI A5 R AU AT .

% chapter3/test2.m
msg ="' year linear spline cubic nearest
for 1=0:8

n=8x 1

year = 1904 + n

pop(it1,1) = year

pop(i+1,2) =vyl((year—1900)/0.01 + 1)

pop(i+1,3) =y2((year —1900)/0.01 + 1)
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pop(i+1,4) =y3((year—1900)/0.01 + 1)
pop(i+1,5) = y4((year —1900)/0.01 + 1)
end

p = round(pop)

disp(msg)
disp(p)
linear vs spline
250 T T T T T <
200 r
150 1
100
q

50 3 ! : : ! : : 2
1900 1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980 1990

~ cubic vs nearest
250 - . - r . - T r

200 r

150 1

100 1

50 : : . ' ‘ - : ‘
1900 1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980 1990
Bl 3-1 AN [Fl 4 fE 7 45 51 B9 45

IBATEERANT . NG5 HEAT LU A [] A6 47 {8 75125 4 3 14 S0 500 2= s A7 2251, 1
T 25 SR nearest 77 1545 B (9 45 2 i 22 fe R 89— B, e 5 2 22 300 A K

year linear spline cubic nearest
1904 82 84 83 76
1912 95 94 95 92
1920 106 106 106 106
1928 120 120 120 123
1936 128 128 128 132
1944 139 137 138 132
1952 156 156 156 151
1960 179 179 179 179

1968 198 199 199 203
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ARG T 1% 52 051 T TR BT B LA A 5 3 A BT B L o T A A RN BB AT R 1Y
S R T A PERE L AR 3-1 .

®31 EMBEEFEHEE

/RS uo

nearest TR PR R AR (B 7 5, ELR B T 1 O T 22 BN R LR

linear PATH R, A RIS R . ORI H RN E

cubic BN K I A 2 A SRS B 0 ot 2 i R LAl % 2
spline AT T B8 S R R

3.1.3  4EfGMY

TR (LR e AR AR (R Y — b, 2 N T IR B A RS 9 T AL AR A S — 4
TR BOHATR B R0 WA 4 B BRAL = = f (s ) BEAT AR A
1E MATLAB v, 448 {E 9% 1 R EUR interp2 , HR A% XU07F

Z1 = interp2(X,Y, Z,XI, Y1) %Eiz“ﬁziﬁx v Mz RENEE R z = £f(x,y), R FAEE 21 &
(X1,Y1) :fE PR B z = £(x, v) I A%

Z1 = interp2(Z, X1, Y1) aﬁtlnizn;ﬁ ZHYEE R nxm, WA x=1:n, y=1:m

71 = interp2(Z, ntimes) % 7E WG A5 22 (8] 326 U s 375 47 3 {8 ntimes X

71 = interp2(X, Y, Z,X1, Y1, method) % i I 3% % f) 4 B 5 12 HEAT —4E 4 {6

KT LA A T i S8 B E T N A

Xt H A = AE AR G A A A X S LR EGH A . B a4 b XL Y R Z 2
PG (A A B MERE . X1, YT BARERIG AN R A Z1 19 13 728 5% 2, B 9K Bl 2 A4 3 Y 184 o, 47
(L Ry LR F80 11 78 5 Ol s A % L S A I TR — 4 47 (L 0 175 250 AH ) 98 P 4 PRt AR 2R AR

SHCX MY WA — WA B XORT Y WA Z SR [R) 4 R R TR AR R R e R
TCAE AT 138 A2 3 1], 06 200 2 LR HES . B, X R Y 020 2 Plaid 4% X 09 46 14, r i
Plaid #2009 50 15, 248 X 56 FE & —17 10 70 2K BRI WO HES L OF HLAT Ao P9 47 &8 /2 4 [7]
(5 Y B R — 1 Y 7 ZE AR IR BRI YT HES L I ELAT: ] 19 3 4 2 AH ] 7

XtF X1 RN Y1 BdE R 5, — 75 B2 meshgrid Ay &A1 HAKE Iy ik 4 E
AR B4 T &L AR )5 B 1T meshgrid 44 A2 B R 19 BUE R 51

KT ZAa 41 method 40, HA SCFIFTTH /N 1 interpl fir 4 B method ZEEAL, 1
S S BB linear IR 1Y /2 XU A 8 7 15 .

3.1.4 2% ormEEIE

(51321 L0 ﬁzuwriﬂliiL%WJﬁ%% D7 207 B R B A

«/12+y
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i — £ FEE Al ) B 00 R AR Sl A (RS B B A B R L SE B R
RAES T .

% chapter3/test3.m

% 221l Hefil A5 5 18 B

x= —3%pi:3*pi

y=X

[X,Y] = meshgrid(x, y)
r=sqrt(X.”"2+Y."2) + eps
F=sin(r)./r

[FX,FY] = gradient(F)

dzdr = sqrt(FX. "2 + FY."2)
subplot(1,2,1)

surf(X,Y,F, abs(dzdr))

colormap( spring)

alphamap( 'rampup')

% AT (B

x1= linspace( — 3 % pi,3 * pi,100)
yi= linspace( — 3 * pi,3 * pi, 100)
[XI,YI] = meshgrid(xi, yi)

ZI = interp2(X,Y,F,XI, YI, 'cubic')
% 22 il 4 1B 19 500 181 B
subplot(1,2,2)

surf (XI, YI,ZI)

colormap( spring)

alphamap( 'rampup')

BATERINMA 3-2 s,

-10=10 -10=10
Bl -2 FEab s EDE M E )5 BE

(6 3-3)  FE = 4EEDE R 78 0045 e 2k, {87 0 4 4 (8 19 Jr 96 R TH 530 45 v 2 1) B8
SARAR L [ streamslice iy 4% il = 2k 1411 3 18] 45 oy S5O0 S B E
ﬁﬁ%ﬁlﬂ:
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% chapter3/test4. m
% Lk AR
z = peaks
surf(z)
shading interp
hold on
% UN I = 2 R 19 5 4k
[c ch] = contour3(z, 20)
set(ch, 'edgecolor', 'b')
% V5 = R R 3% 1w 0 B 6
[u v] = gradient(z)
h= streamslice( —u, — v)
set(h, 'color', 'k')
% X S 1R 2 HEAT 4R B0 {E A 1
for i =1:1length(h)
zi= interp2(z,get(h(i), 'xdata'),get(h(i), 'ydata'))
set(h(i), 'zdata', zi)
end
view(30,50)
axis tight

BATEERINMA 3-3 s,

30

40
33 =#HEREIE

FE PP B b 2B T G T MATLAB BB X Q48B4 B2 & T
B SR

3.2 HEE®

3.2.1 HiA%BIH A

50 m RS 9 B (Lagrange) 1 {5 2 n U0 22 550 24 1+ JEC 1 0 b 30 4 {15 35k R 100 7 05 . i
™ e TSR n YR 2T R (R R R I B L R A B A (R R AR SRR R B R 2 T R
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1B PR A0S B 3 — i 3R s O =X 7 R AR (B A% R 0 HE o B 1 8 RREC, AT SR A 1 2
i,

hy T AR 22 W, FRATT S SCHR (R R A

FEN3.2.1 Wag,a;,x, RAEEMNKILERN 2 +1 MRES Sy, =F(x,),i=
Oy1,eeyn AEHMBIREE. N P, (2)=y,l,(x)+y, L, ()t Fy 1, () BME—RREL
AL B HHEHWBRE P, (x)=y,,i=0,1,.n 2K, Hrp

(x—zxz))(a@x—ap(x—x, D)(x—x, ) (x—x,)

L[ (x)=

(2, —x)(x;, —x )z, —x, )(x;, —x, ) (x; —x,)
S hiak I H A RS R P, (o) SR B H AR R AL
AT B R L, (O T
1, i=j
0, i#j
M/3.2.2 [,(x)€EP, (), i=0,1,.n

MR 3.2.1 [ (x;)=

MERT 3.2.3 Ez (x) =1

2. ?.L’Tgﬁﬂﬁﬁfﬁl\_t
EE3.2.1 n KAREIGEN BB R 2.2, BRAPIAEPHHBE 2T, FEk, 5
TR E A
D &V L, (o)
WEH a0, Ky, =f(x)sy, =f(x )Ly ()R f AT —wk2m=, ik
L) =y, L (x))=y, JUT L,L, )Rty )y ,y )R ELZ, NS E]
Y17 Yo

L (x)=y,+ (x —x) (3-2)
T, — X
ST HE)T R B )R FRATTRE 2 (3-2) AR B FR X
L (x)=1l,(x)y, +{,(x)y, (3-3
X — X — X
Jerfrod, ()= ‘1 L o= LREIR IR () =1 H 1, () =0 5
0 1 -0

[,(x)=0H 1, (x)=1, FIXAERXRTH 5§
1, i=j
L (x;) = T (3-4)
0, 1F#£7
2) P LAEE L, (o)
BAEELE SN 2, s, s, BRI AT E (R AAED 200 L, (o) 2 2
Ly(xj)=y;s j=i—1lsisi+1 (3-5)
BATHGE  AEILT Bl = (e, vy ) (o, )*ﬂ(x,‘],y,,l)ﬁﬁﬁ?%%%%
R TR L, (o) B335 K, AT R FH 5 pR 20T Jktﬁﬂi@éﬂu, HEONNED), WA EDT -
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BRER  HLZE T A5 a3 i R AR 1
lLig (o) =1, ;4 (x;) =0, j=i.i+1
<L (x;) =1, l;(x;)=0, j=i—1,i+1 (3-6)
L () =1, 1, (x,) =0, j=i—1.i
T 255X (3-6) M4 (B 3 pR BT IAR B S ok i Ll ansk 4, (o) JHEBAHANZE S », &
i AT RIR N

L () =A@ —x)(x—x,) (3-7)
Hob A BT BB AT A F L (e, D=1
1
A= 3-8
(r; 0 —a ),y —x4) s
TR
(2 —x) (@ —a,4,)
L; ) = 3-9
) (0 —x (g — ) 9
EREITIEG
(v —x, (> —x,)
l; = 3-10
() (r; —x_ (&, —x ) ( )

Lo ()= (r 7 ri e T rs) (3-1D)
I (o —x Dy — )
PR “RAFAE I R R £, (o) oL, o) Rl L, (o) W SE DA 3 — ki (1 2 i X
Ly(x) =y, 1, () +yl;(x)+y, L (2) (3-12)
BAREWHESFMN L, (2D =y, G=i— 1.+, B EHERMSW ) G @R ()
AR (3-12), 715

(x—x )@ —x,) (x —x, (> —x,)
L) =y, - LX) Xy R e R S S |
i—1

y.
—x ), —a) "(a, ma)(; —xy)
1 +1 1 +1 (3-13)

(x —z, (@ —x)

Yitr . .
(o —x D)y —x)

3. RWEIREMT
TS B A (E TR OR e A5 50R8 G — 1D U 22 05X, 2 A0 2 2 M 4 (R 0 ) 4 4 1
(3 ANIE A FEATBEA n AL WS B A (E ) R aA RoR

n

(x —x))(x—x)(x—x, ) a—x,)(x—x,)
g(r)=2 1 2 E1 k1

T Gy ) (ay —ax) e (ay —a )y, —xpy) e (xy, —I,,)yk

:i( ﬁ Iirj))’k

k=1 "j=1j#t Xt L

(3-14)
#HAELa 0] L L, ()R £ MHEW iR 2ZE N R, ()= f(2)—L,(x), WFH
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A2 MR, 2 TFMAERTMA AT 2B, T ey Byl T G E £ 0 50
L, CGo iR £ (o) BBy A3 o,

EI32.2(RTEE) % /" (O Elab] EESE, £ ()T a b)) WAETET 1
a<x,<x; <<z, <b,L, (RWREFMHL, (x;)=y,;,j=0,1,.n KIFHEZ T, N
ST « € [a 0], i {E AT

B B 7/‘(714’1) (E)
R” (x) 7f(r) Ln (x) 7mwn+l (x) (3-15)
XH € (@ .0) HIKEF 20, ()=(—x)(x—a ) (x—x,),

i L B UL AN R P A

(D FEff 2R ARTAX D A L0 @ b e —BGHHELE 2, G =0,
Loweesn) RARAE AL 2 A7 5, BRI, & — 8 0 VR R A o 308 0l 0T A% J00 B9 Al 3217 R 17 TR 3

(2) i e 2 B AR 02 3R] LA Y, Y B (1 pR L f (o) RO #8922 301
A WA Z TR B A S ORI £ (=0, BRI 0,

B4 AR IUR B XA TE o) 1R By 5 8P AE A BB R o & 7E Ca s 0) B HR

130 5 A AT B4 L IARIRATAT LRt max [ 70 G | =M, WS EZ T L, ()
TEL f G ) B 48 5% 2 B

as=xr<b

M11+1

gi
R, ()] (n+ D!

Mon=1 i, LA RN
R1<x>:%f”@)wZu):%f”@)(x—x())(x—xl), €€ [xora,] G-1D)
Mo =2 I MY LA E RN
R, (o) :%f’”@)u a2 — 2y EE [rgery] (5-18)

| @, ()| (3-16)

FIHATEER (315 .Y F(o) =" Gt T r""VGa=0,F&H

R, (x)=x"— i]xfz,.u):o (3-19)
7S -
Zﬂ‘,xfziu):xk, B=0,1,.n (3-20)
B k=0 B A -
izi<x>=1 (3-21)

=0
R (3-20) A (3-21) S 4 (B K% ok B0 A0 1 5
4. FifEB BHEER MATLAB L
W R LA R AL
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1) poly %X
PR Y=poly (V)i [F % [ HRAE 22 10 X A9 B 5
RGN .

>>Y = poly (3);

ZiR N
1 -3 s WHAREZ N x -3

2) polyval pR%X

M Y=polyval(p,x) &RF n KL X p 78 x LbAIH. WAL R p=[p0 pl
p2 o+ pnl@E—KER nt+1 Bm R, Koo R NI EHES N 20 R 5

Mt LW p(2)=32"+22+1,HE Y +=5.7.9 BHH1H.

>>p = [321]

x=1[5,7,9]
polyval(p, x)

4R

ans =

86 162 262

3) poly2sym PR
WS poly2sym (O 2 11 ) R 4 1) 1 7% AL 755 205,
RASF .

>c=[1 —-3]
y = poly2syn(c)

RN
y =x—3

PR . f1=poly2sym(C,'V") B f2=poly2sym(C,sym('V")),
(AT

>>c=[1 —-3];y=poly2syn(c,'s")
B# > c=[1 - 3];y=poly2syn(c,syn('s"))
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TS B3 A (B 22 200 R ) R R AR AR

% chapter3/test5.m

function [C, L,L1,1] = lagranl(X,Y)
m = length(X); L= ones(m,m);
fork=1:m

vV=1;

for i=1:m

ifk~=1

V = conv(V, poly(X(1)))/(X(k) = X(1));
end

end

Li(k,:)=V; 1(k,:) = poly2sym (V)
end

C=Yx*Ll;L=Yx1

return

(6] 3-4) 2535 S BE £(—2.15)=17.03, f(—1.00)=7.24, £(0.01)=1.05,
F(1.02)=2.03, f(2.03)=17.06, f(3.25)=23. 05, /F FLIKPLH W H 4 {8 22 191 20 1 3 28
B IS M TF R ZEN AL REBIT .

>> X=
v =
[C, L ,L1,1] = lagranl(X,Y)

[-2.15 -1.00 0.01 1.02 2.03
[17.03 7.24 1.05 2.03 17.06 23.05];

3.25];

AR n+1 NS (o) G=1.2,on+DEAAR N E X BRI R Y
. o WHAS I HAGEZ W L LR B i CL 3R L LR FL .
EiTai i R P HARE 2 L MR & C, FE s MR BUERE L,
mr.

C = -0.2169 0.0648 2.1076 3.3960 —4.5745 1.0954
L =1.0954~-4.5745 % x+ 3.3960 * x"2 +2.1076 * x"3 + 0.0648 * x"4 - 0.2169 % x"5

TS B A (E SR 22 A5 T MATLAB #2 P AU AT .

% chapter3/test6.m
function [y, R] = lagranzi(X, Y, x, M)
n= length(X); m= length(x);



94 | AISEEX—FE HERNA

fori=1:m
z=x(1);s=0.0;

fork=1:n
p=1.0; gt =1.0; c1=1.0;
for j=1:n
if ~=k
p=p* (z=X(3))/(X(k) —X(3));
end
gl =abs(qgl * (z—X(3j)));cl=clx* j;
end
s=px*xY(k) t+s;
end
y(i) =s;
end
R=M=*ql/cl;
return

[%] 3-5] . sin30°=0. 5,sind5°=0. 7071, sin60°=0. 8660, A7 % W A 4 (& M Hi%
ZAH11 ) MATLAB BRECR sind0° 938 RUE  FEAf 115 2%
AT .

% chapter3/test7.m
>>x=2%pi/9; M=1;
X=[pi/6 ,pi/4, pi/3];
Y=[0.5,0.7071,0.8660];
[y,R] = lagranzi(X,Y, x, M)

BARR: X 2o+l DS,y )G =12, n+ 1) BB AR FR 0 LY J2 204 5 16
Box SRR AR m NS M a0 ] EWR 7 (o) [<M,

By S om AT E A B LR 2R 2R,

AT IR IS y MR ERR R

y = R =
0.6434 8.8610e — 004

3.2.2 A

Tt T B 37 (L A9 D0 2 3 1 2 TR 01 2 o At 7 R 98 4 a5 i A 22 T 5 XOA g

23min A, 0 250 5B S 57 BT AT ko BT T T 5 XL I A 1 OO B R IR 2 AR
(Newton) i {i 22 39T 3 J2 AR (B 19 55 — AP R BUE 50, 08 0 35 s md e oAy B i i R 28
PE” B BN 22 R RO . TEAST KT A A 28 Qe o T 2 AR (R vk AT R A

tﬁ
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1. ZEMEX S HER
E)Z 3.2.2 a%ﬂ@ﬁ f(I)E/‘J n+1 4?@@;@?‘](1,'7y]')9yi:f(fi)9i:0919"'9nv

Flad—f) ,
N ORI f [y ] H

T,
S [Ii’yj]:M (3-22)
T, —x;
" f[xiil‘jjif[l'j 935&] N . A s
— By 22 B ) 25 R FRA f () TER x;x; a0, BB 220, 1CH

T Xy
f[l',' s L 91'k:|aE[]
Sl *1',']*f [Ij 2 ]

f[:c'i,l'j,kaZ —
X Ly,

gﬂii&,k—l @ﬁ%ﬁﬂ@%%f [1~0 s a ’Ik;l]i_xf [1'1 NCSPRRTE ,I}\,] fﬁ{ﬂg f(l)jflé‘:\ .
0 k
T sy E/‘J k m%ﬁ‘ﬁviﬁy‘j f [‘T'O s stt® ’xk] ’EI]
Flrgsriseeesr,] :f [xosx s sx, ) — flxsx0s 52, ] (3-243
Lo ™ Ly
ZREA TR,
MR 3.2.4 n MERITUERRE 2 +1 DREUE £ (ag)s f(ay)s, f(x,) &N

. B

(3-23)

< f(x )
f[lo,ll,...,u]—izzo G G oG = ¢

HEELHA 325 .Y =1
[l —fp)  flay N JACT:

f'[-l'oyl'l]: .
Loy — Iy Xy — Xq T, — X
Y =2 it
f [Io,xl,xzjzf[IO’flj :f (2,7,
X X,
flegsa] | f[xga,]
- +
Lo T X Ty — X
T x,— ( = + o )Jri( L1 4 x, )
X Lo \Ty — Xy X T Xy X9 Lo\ — Xy Ty — 1,
= flxo) f<xl)( L1y,
(10_11)(Io_x2) Ty =Ty \T | — I T, — T,
flxy)

(xy —xy) (xy — )
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(xy) (x) (x,)
- S + s + s (3-27)
(g —x;) (xy —x5) (] —xy) (xr] —x5) (xy —xy) (xy — )
— A
! Sz
beJ“”””]_Z%Qg*xwmQQ*xkﬂug*xm>ng*xﬂ (328

MR 3.2.5  OHFFRIE) 225 515 ST 8¢, 1N
f[xo’fljzf[xwfo]
flrosaysa,]=f[aysxgsa,]=F [xgra,2,]
XA AR 3. 2.4 B i
MR3.2.6 & f(a)dEa W n WEBIX, M —MZER fx.a, )& a n—1 KT
KT ER f [arxg.a ] M an—2 REHMA; — M, RE £ OBk B 258
Flasagssa, (& x Bn—k WEHRXE<n) 1M k>n Bk BY2ZEANE .
2. FHRESTR

(3-29)

. . fo)—flxy),
W x fEla.o )] PAE—E U FOM—MZEREXRK f [v,2,] =——— 75

x—x,
(@) =f(xy)+ flxrx,] (x—x,) (3-30)
RIHEE OB MEBREXRK f[a.xy.2,] :f [‘T’xoj:j Lzz,] %
: 1
flesxod=flrgsx ]+ fleszgsa ] (@ —ap) (3-3D

— e, B (OB n1 B 2R E XL

flrgszsez, = flxxy.x, ]
f[l'o 5119"'71”]: ‘ 1 1 1 : (3-32)

Lo Iy

A

flaszgszy sz, J= oz sx, ]+ flrsxgsxyseox, ] (o —2,) (3-33)
R rr 75 3 — 251 42
S = () + fxsxy] (@ —x)
fleszogl=flxosx ]+ flxsxgsx ] (2 —x)
flaszgsx J=flxosay s, ]+ flesagsxx,] (2 —ay)
Flaszgrayvomaz, ] = f [egnay vmna, ]+ f [0zg oz, voenz,] (@ —2,)

(3-34)

s Jm XACATT R I 5 7
S@)= fa)+ flxpsa ] (@ —x)+ [ agrx,sa,] (@ —x ) —x)) + -+
flrgsxysez, ] (x—xg)s(x —a, )+
Slxsxgsxysesa,] (x—a)(x—x)(x—x,) (3-35)

i
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K (3-35) AT LI'E Ny
f() =N, (x), R,(x)

Hovr,
N, (@) =f(x )+ flxgsx,] (@ —x)+ flagsxy:x,] (@ —x)(x —a) + -+
S lrgsxyssx, ] (x—ay)s s (x—x,.) (3-36)
R, () =f[xsxysx;ssx,] (x—a)(x—x)(x—x,) (3-37)
AUEH N, (@ ZXT 2 WRBEABE » W2 IFHY 2=, 1A
R,(x) =0,y i=0,1,wsn (3-38)
T AT
N, (z)=f(zx,), i=0,1,",n (3-39)

BN, Co) i AR AELAS P PR 28 047 1 22 00 P b o B 22 S A ME— PR R0, L, (o) =
N, Gy PRI 9 A 22 35 20O0F 07 11 4% 30 2 A 452 11, D

Slxsxgsxysesx, Jw, . (x) R YR (x) (3-40)
M B 22 /5 SR C R,
'EEF'; 3.2.7 % f(I)%EI:a 9/)]J:ﬁ:(£ n m%ﬁvﬂ X ; e[a yb](i:O»l,"',n),m'J
f‘(n) (S)

n!

flrosxyssa,]= o 66 Las] (3-41)

3. 4 HE{ER MATLAB L3
D A (e 2 5= L 25 f AR 22 AW MATLAB # )7
BASE: n 1A E (e, y ) G=1.2,on + DR BRI R X AL PRI R Y,
S 0 AR E 2 K L KR R C, 2R A FE A RERIA R wegs
R, () )
(K ee( min (x;), max (x)NDMPREAE Cy .

FUTD (g 1<i<n t1 1<i<nt1

SR A A 1 22 TR 22 R AR AR

K H:

% chapter3/test8.m
function [A,C, L, wcgs,Cw] = newpoly(X,Y)
n= length(X); A= zeros(n,n); A(:,1)=Y";
s=0.0;, p=1.0;, g=1.0; c1=1.0;
for j=2:n
for i=3j:n
A(i,3) = (A(L,3-1) - A(i—-1,3-1))/(X(i) - X(i—-3+1));
end
b=poly(X(j—-1));ql =conv(q,b); cl=cl*J; q=ql;

end
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C=A(n,n); b=poly(X(n)); ql = conv(ql,b);
fork=(n-1):-1:1
C=conv(C,poly(X(k))); d=1length(C); C(d) =C(d) + A(k,k);

end

L(k, :) = poly2sym(C); Q= poly2sym(ql);
syms M

wegs =M * Q/cl; Cw=ql/cl;

return

L6 3-6] 2535 S8R £(—2.15)=17.03, f(—1.00)=7.24, f£(0.01)=1.05,
F(1.02)=2.03,£(2.03)=17.06, f(3.25)=23. 05 1 1 B 4 il 4 {4 2 5 0 22 75, O
AR 2Z A K

RASIT .

% chapter3/test8.m

X=[-2.15 —-1.00 0.01 1.02 2.03 3.25];

Y=[17.03 7.24 1.05 2.03 17.06 23.05];
[A,C,L,wcgs,Cw] = newpoly (X,Y)

BATERUE

A =
17.0300 0 0 0 0 0
7.2400 —8.5130 0 0 0 0
1.0500 —6.1287 1.1039 0 0 0
2.0300 0.9703 3.5144 0.7604 0 0
17.0600 14.8812 6.8866 1.1129 0.0843 0
23.0500 4.9098 —4.4715 -3.5056 —1.0867 —0.2169

C =
—0.2169 0.0648 2.1076 3.3960 —4.5745 1.0954

L =

— (7813219284746629 * x"5)/36028797018963968 +
(583849564517807 * x"4)/9007199254740992 +

(593245028711263 * x"3)/281474976710656 +
(
(

3823593773002357 * x"2)/1125899906842624 -
321902673270315 * x) /70368744177664 + 308328649211299/281474976710656

wegs =
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(M* (x"6 — (79 %x"5)/25 — (14201 * x"4)/2500 +
(4934097026900981 * x"3)/281474976710656 +
(154500712237335 * x"2)/35184372088832 -
(8170642380559269 * x)/562949953421312 +
5212760744134241/36028797018963968) ) /720

0.0014 —0.0044 - 0.0079 0.0243 0.0061 —0.0202 0.0002

2) AU S R 22 A3 MATLAB #27

MASE a1 AN E (e, y ) G=1,2,,n+ DRI AEFR & X MR R Y, x
S LTI A e AN M ELa b ) B | T (o) | <M,

WS o x Ry RHIRERR.

A A (S R 22 A5 T AR AN

% chapter3/test9.m
function [y,R] = newcz(X,Y,x,M)
n= length(X); m= length(x);
fort=1:m
z=x(t); A= zeros(n,n);A(:,1)=Y";
s=0.0;, p=1.0, gl=1.0; c1=1.0;
for j=2:n
for i=7j:n
A(1,3) = (A(4,3-1) - A(i-1,3-1))/(X(1) - X(i—-3+1));
end
ql =abs(ql * (z=X(j-1)));cl=cl*j;
end
C=A(n,n);ql =abs(ql * (z—X(n)));
fork=(n-1):-1:1
C = conv(C, poly(X(k)));d=length(C); C(d) =C(d) +A(k,k);
end
y(k) = polyval(C, z);
end
R=M* ql/cl;

return

[ 3-7] .40 sin30°=0. 5,sin45°=0. 7071, sin60° = 0. 8660, F 4 i 4 {f 1% =K sin40°
A A I HLAS T R 2%
RIS .
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% chapter3/test9.m
x=2%pi/9;

M=1,

X=[pi/6 ,pi/4, pi/3];
Y=1[0.5,0.7071,0.8660];
[v,R] = newcz(X,Y,x,M)

BATERUE

0.6434

8.8610e - 04

3) FARIH LR MATLAB 841 F

BASE . a1 AT S (o, oy =12, ,n+ DB ABAR B X AP ALFR IR Y, 2
DL IR AR m AN ALM ZELa 0] B AT (o) [ <M,

W SE ma x IR ER Ry RHRZER R .o WA H(E 20X L K H R E ) &
C.EFMHMIE A,

A IF

% chapter3/test10.m
function [y, R, A,C,L] = newdscg(X, Y, x, M)
n= length(X); m= length(x);
fort=1:m
z=x(t); A= zeros(n,n);A(:,1)=Y";
s=0.0;, p=1.0;, g1=1.0; c1=1.0;
for j=2:n
for i=j:n
A(1,3) = (A(4,3-1) - A(1-1,3-1))/(X(i) —X(1i-3+1));
end
ql =abs(qgl * (z—X(j—1)));cl=cl * J;
end
C=A(n,n);ql =abs(ql * (z=X(n)));
fork=(n-1):-1:1
C= conv(C, poly(X(k)));
d = length(C);C(d) = C(d) + A(k,k);

end

y(k) = polyval(C, z);
end
R=M* ql/cl;L(k, :) = poly2symn(C);
return

5] 3-8 45 H1 35 S BHE £(—4.00)=27.00, £(0.00)=1.00, f(1.00)=2.00,
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£(2.00)=17.00 fE =B A W4 (H 2 W 2. 0H 8 £(—2.345) IR 22,

% chapter3/test10.m
X=[-4,0,1,2];

Y =[27,1,2,17];

x= —2.345;
[v,R,A,C,P]=newdscg(X,Y,x,1)

BATESRIT

vy =
22.3211

R =

2.3503

A =
27.0000 0 0 0
1.0000 —6.5000 0 0
2.0000 1.0000 1.5000 0
17.0000 15.0000 7.0000 0.9167

C =

0.9167 4.2500 —4.1667 1.0000

P =

(11 % x"3)/12 + (17%*x"2)/4 - (25%x)/6 + 1

3.2.3 SrEEiGifhk

V22 52 7 ) B 73 96 0 60 0L AT 50 20 9 0 O M P . 4 B 5 VA 0 A (2 0 s
LGS O S 0 124501 11 P AR A 0 B0 5 125 TS A 4 0 6 BOK (5 5
T — PR () SR T 55 A 1 — 3 7 0% L2 99 M1 22 2 9 0 00 i 25 376 i 4
S50 T L o 4 (8 2 00 2 A (A0 0 R FIAR L & tH BLPT I 0 Runge
B4 BILESR (5 508 p, (o) BT 2 2% /B LR 3% . 13-4 FTRG

SR A B9 A9 0 22 090 2 09 6, I AR Al S 25 M DB/ A (10 2% TR M 2 A6 00 7E
B DL SR B T b S R P R SR A B AR 7 T I 4 B A 1 2 A
WA 8 DR HO% B 22 TR 4 3 — A 43 B 42 T A Ay 3 M1 B

e A X 1600 40 2 TN B e — /N B b A A 4 08 L 98 U 0 4% /N B 1 11 9
{15 22 990 2 B 1 7 — A2 M0 A X ) PR 1 B H.  0 SE A T 10 I 9 (A 28 6 8 (99
S S WK D2 R — A6 H728 118 SR AT R £ ()

1. HEBREMEE

437 11X 1) L o0 40 I
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Runge phenomenon in Lagrange interpolation of high-order

1.5+ n=10

1 y=1/(14x%)

- /o > n=a

/,f/ \\\ ‘<=4 2—'6
0.5¢ 4 \
/\ ‘\\\ ’/’ ~ PEN / \
/ ' SN 3

“d

25 =4 =8 =28 =1 ® I =2 3 @4 &
K 3-4 Runge %

a=xysx,ssx, =0 (3-42)

n NNBLEENNE (v G=1,2, 0+ 1D L HABRLMEBREN AR N

s(x) =y, +$(I*Ii) (3-43)
T T X
:J ) x,,1<x\ (1< k< n) (3-44)
n, X >IV!

AR T A RIS ARESN Ty =[A0 —yTWLAG — y T KRR 22 & A7 U 45
TR WORAEE A « A A 2 (FE Lxgox, DS BCT 8L 2y M2 SEATRAMEE, &
W AR v SIS e SRR BE LKA, BRI e AR EADST X, e S
B — A 2, AT, R 2 EE o, AR RS o, AT S
W, Mo, | (—BYEE (&, x,])EHENBURE N

TENE [,y s, ] b A B AR (B 2R 22 Oy
S @ | :
f(x”—xnfl) s, &€ [x,4.x,] (3-45)

AP0 g B NBE [,y s, BN A B LR P A (R A R 25 BN . A B R
370 0 7 12 48 v A7 (RS B 2 A Y

2. YREUFHERFTHN MATLAB 7

— YEAH (PR AL interpl A UINTE

R

| R(x) |=| fla) —s(a) |<

yi= interpl(x,y,xi, 'method')
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yvi: xi & 893G ALE R
X,y: HHE T &

xi: A AGE &

method: #1477 &
nearest: AR IEIAL
linear: & ME4E/E (B4)
spline; Z kA 4414
cubic: L7 #HA

BhH RS B AEAE

- o= =5 MY E.

X

L6 391 J11 = VORE S M 0L 11 35 23157 gm:ﬁ
AT (I

% chapter3/testll.m

x0 = linspace( —5,5,11);
yo=1./(1+x0."2);

x = linspace( — 5,5,100);

y = interpl(x0,y0, %, 'spline');

x1 = linspace( — 5,5,100);
yl=1./(1+x1."2);

plot(xl,vyl, 'k',x0,y0,'+ "', x,v,'c")

IBATEE RN 3-5 Fras . n] LAFE 4 (R ek A 2 A pR R RS ek R B AR AR AT . o)

B AR (SO B ABAE T G AR G AN T O (Y R A S L AT SR T RE 2R A 1
1

0.9
0.8
0.7

0.6 |

B 3-5 = WKEE&IR(E EE
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3.2.4 FESAGMH

P %A (B2 FH 43 B AR 22 305X 2% 3 30 4 3 30 R 85, O L AR TG 2 X S i i 2R L T
AT A S EE . BT ERA AT AR REUE S, R R SR R
S RBR R . SRR ORI HAS RO Tz 0 — B, ik B E S PR — R SR (A

SURFE SR RBU R S

WAEX ] La 0 ] ER n+1 DR a=x,<<a, <<z, =008 y=f () TESN T
AR BRBUE N v, = f(x;) i =0,1,,n %5 S .

(D) S(x;)=y,;5i=0,1,",n,

(2) TEX NI a 6] .S () BAT LR S8,

3) X [x; 2, ,]GE=0,1,,n—1 ,S() & x ZIRHZTIRK,

MFR S () JERE y=f O FEX ] [a b ] F B = RAESRAG(H R 5L

M DL SCRT LA Y SR A X 0] 22 300 20T D25 AN HE ) 78 HE 40 DX ) 1) i
TR A6 0 L TR, B S A (B PR S 43 B M A

ME AT ISR Y S (o) W AEFAN/NKA] [, 02, ] G=0,1,-,n—1) LH#iE 4 MEER
B w0 AS/NXRL N AT 4n ADSSHL

HHE SO FELa 0] E = REGES AT A i =12, ,n— 1 U R E M KM

S(x;, —0)=Sx; +0)
JS%1y0>s%1y—%0) (3-46)
S"(x; —0) =S"(x; +0)

A 3n—3 MM I L SO RIHERM S(x;) =y, i =0,1,.n HFH dn—2
GNP ILIR T EE 2 N RAIEAREIE S ().

3 AT DX S g S I — AN SRR (BRSO i SR S ) T KR A S o [ R (1 SR 45 L

HLT 3 Fh.
(1) &% I i 19— B S 550, B
S (x)=f,, Sx,))=f (3-47)
(2) WA v 2 B9 B 4 2 L |
Sz =f, S'(x,))=f" (3-48)

HAFREH S" (2 ) =S"(x,) =0, 8K A RB A EMF.
(3) Y f() R &, —x, FJE AR RECET, 2R S (o) 2 8 A R 2L, X3 4%
14 o7 36 f
Sz, —0) =Sz, +0)
js%xi<»s%xi+w» (3-49)
S"(x; —0)=S"(x; +0)
MR y o=y, o XA E R HE SRR AL S (o) FR A o] 4 pR
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MATLAB bR & H A8 B AL = R FE 55 PR AL spline X interpl 4840 F .

YI = spline (X,Y,XI)
YI = spline (X, [df0,Y,dfn],XI)
YI = spline (X,Y)

yy = ppval(YI, xx)

e b T A SRR, (XL Y) 2678 BE 5 BN xox TR A7 1 A0 4000 A 2R 80 . T T R T T 2R
149 191 F- S PEAR spline BRI 8 F 0 v .

[61 3-101 %t S th A0 308 47 B 4% 48 {8032 55, 40 500 667 FH R 4% ok 50 — A 4 (i A &, JF X
S5 AT IR

AT I

% chapter3/testl2.m

x= —4:4
y=[00.151.122.362.36 1.46 0.49 0.06 0]
plot(x,y)

hold on

cs = spline(x, [0y 0])

xx = linspace( — 4,4,101)

yy = ppval (cs, xx)

yyt = interpl(x,y, xx, 'spline')
plot(xx, yy, 'k. ")

hold on

plot(xx, yyt, 'm')

grid on

BATE RN 3-6 Fros,

4 5 2 a0 1z 3 4
VA 36 LRl AR PR T 2% (81T
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(61 3-111 &% /()=

1+25x
1 73 B = MRS BB T MATLAB B 315378 45 I H) b i b 43 B = R FE A5 47 1 X AR
X R 2%,
R IT
% chapter3/test13.m
h=0.2;
x0= —1:h:1;

yo=1./(1+25. *x0."2);
xi= —-0.9:h:0.9;
fi=1./(1+25. *xi."2);
yi= spline (x0,y0,x1)
plot(x0,y0,xi, yi)
Ri=abs((fi-yi)./fi);
xi,fi,yi,R1,
i=[xi',fi',yi',Ri']

BATERANE L R AN A 3-7 FR

R AR — 1o 1] F B = 10, S B 15

091
0.8F
0.7F
0.6+
0.5F

0 L 1 1
-1 0.5 0 0.5

Pl 3-7 S Ko P T A 2 0 {8 1 T

xi =
—0.9000 —0.7000 —0.5000

0.5000 0.7000 0.9000

fi =
0.0471

0.1379

yi =

—0.3000 —0.1000

0.0755 0.3077 0.8000 0.8000

0.0755

0.1379
0.0471

0.0484 0.0745 0.1401 0.2973 0.8205 0.8205

0.1000

0.3000

0.3077

0.2973
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0.1401 0.0745 0.0484
Ri =

0.0279 0.0131 0.0160 0.0337 0.0257 0.0257 0.0337
0.0160 0.0131 0.0279

3.3 HMZEUE

TERR 22 AT AR SR L il A AU 5 1) 2 28 F A0 55R - U 1) 1 2R o e 3t 3 BT A TR 75 1)
0 0l DA 0 i T SR A R R 2 R Y G AR AR A B R Jn A 3 il 4 AL
AR R IR IR — 0 bl DU il 22 T A7 B 405 2 H B0 3R ¥ sl
# Runge MBLA M spline 4 8 77 % AT AAS BIAR AF 09 -3 ROR L (02 5C Tz i 7 A K
ZIMS L AE G AT I .

[FI I, iy TR AT il 2t A I o , DA B I s h B 2 T R L DRI L R Y
UL T 2 AN BEOR  ae A B R A 7 A0S RO Y o o DR R A R LS Y R 2
AN — R BLT  MATLAB B #2405 J5 12 T fRe /Ny 227 R B0t A7 i 2 il b
7 28 WY BB 2 L5 1t 4R 2 VB 22 () B0 3 R . I EAE ] % it S A TR
A5 AN [ A AR T L S 1 6 A TR A B R TR T 2 B AT R S XTI MOSCPF . EAR Y
K o3 A 0 LR HEBH DL i i 235 07k B m B R 2 MATLAB #2459 th 26 40 5 i
BAETT

it £ 4805 (Curve Fitting) YR 58 S48 i 25 1 2 30T 0L b 2] 1o 2 LE #00°F T b — 4 B
RICRUIT 2278 19 AR B 22 [ 1) R RO 2, 2 — b P A A 22k X0l O 8 RO (0 T ik . IR
AR ) 6T AR 2 At K A K T 5 R O R AR — A B Oy AR U RO
Jr k. AERFE AT R v B AR 22 (R, A A L REE S 1 A0SR R S A T TR AR T R K
P 5Bl AR AR o S Al QSR RE A e ) — 1 2 1 B RS ol 2 B0 T A 4 R 0 B 1O AR L i
S Mt 5 77 R il AR RE A T fe KRR E B W) & A0 AT AR Hh il 2 07 R 0 Rodls kAT Ry
TEOE X S0 25 SRR AT B o3 Hr o B 2 00 SN LA o A6 6 B O A R AT A B

3.3.1 ZHiAE
76 MATLAB /1 424 T polyfit B8Ok 357 210 20 40 & 28 4. FC a2 il 28 404 1
L8 /NJ7 2 (Least Squares) 5% % Bk 4 5/ — F6 ¥, polyfit o ¥ ARG 10 F .

[p,S,mu] = polyfit(x,y, n)
[y,delta] = polyval(p, %, S, mu)

Forr s x Fy 27 1 J2 2 M0 e R dls o 02 22 U O B B, TR Ak 2 506 L T T A A

LA XM
A &=

SHH g =mean(x) ,p, =std(x) LT H 1= [y o0 ] o

Mo
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M3 b T A A B E T LA 2 A A i 2 i 2 il

y=pia"tpat bt patp,
(% 3-121 i polyfit g4 #EAT 2 WX A BAE A& L IF 230 Br it LR 4005 A IR 22 15 I

AT

% chapter3/testl4.m
x=(0:0.1:5)"

y = erf(x)

[p,s] = polyfit(x,y,6)
[yp,delta] = polyval(p, x,s)
plot(x,y,'+',x,yp,'g=")
legend( 'original', 'fitting')

BATEE RN 3-8 iR,

T
+ original

— fitting

0 I 2
& 3-8

(3-50)

(% 3-13] &% »=[0.5,1.0,1.5,2.0,2.5,3.0],y=[1.75,2.45,3.81,4.80,7. 00,

8.607,

% chapter3/testl15.m
x=[0.5,1.0,1.5,2.0,2.5,3.0];
y=[1.75,2.45,3.81,4.80,7.00,8.60];
p=polyfit(x,y,2) % ZUWALAE
x1=0.5:0.5:3.0;

yl = polyval(p,x1);
plot(x,y,"*r',x1,yl,'—b'")
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BATEERWMA 3-9 FiR,
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% chapter3/testl7.m

$3% FHEBEESHENS P11

clear all
clec
x = [-3:1:3]";
y = [1.1650 0.0751 —0.6965 0.0591 0.6268 0.3516 1.6961]";
[x,1] = sort(x);
y = y(i);
xi = min(x) + [0:100]/100 * (max(x) — min(x));
fori = 1:4
N=2%i-1;
[th,err,yi] = wlspoly(x,y,N,xi,x1);
subplot(2,2,1)
plot(x,y, 'o')
hold on
plot(xi,yi,'—")
grid on
end
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% chapter3/test18.m
clear all
clc
x = [—-3:1:3]";

y = [1.1650 0.0751 —0.6965 0.0591 0.6268 0.3516 1.6961]"';
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fori = 1:4
N=2%x1i-1;
[p,s] = polyfit(x,y,N);
yi=polyval(p,x,s)
subplot(2,2,1)
plot(x,y, 'o")
hold on
plot(x,yi,'=")
title([ 'the', num2str(N), 'th polynomial curve fitting'])
grid on

end
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